

# 公交车将“跑”夏季时间

## 从26日开始实行,多趟公交运行时间延长了

本报枣庄5月24日讯(见习记者 胡卧龙) 记者24日从枣庄市公交总公司获悉,枣庄市公交首班和末班发车时间26日开始执行夏季时间,11路环城车调整幅度最大,运行时间将延长1个小时。

记者了解到,枣庄市区大部分公交车首班发车时间和末班发

车时间将做调整,其中,2路车首班发车时间统一调整为5:30,末班发车时间统一调整为19:00;7路公交车首发时间由6:30调整为6:20,末班时间由18:40调整为19:20,运行时间延长40分钟;11路公交车首班和末班发车时间分别为6:20和19:10,客运中心站花园方向车辆首班时间为6:45,广场方

向车辆首班时间为7:05,末班发车时间统一由18:30调整为19:30,延长运行时间达1个小时。

11路公交车司机黄师傅告诉记者,运行时间延长对司机是一个很大的考验,公交车每天双班倒,调整后上午要跑5圈,下午跑6圈,每圈下来平均70分钟左右,还不算堵车时间。天气炎热,容易疲

劳,精神要一直紧绷着才不会出差错。市内人多拥挤、路况不好,脚要一直踩着离合器,晚上从车上下来都不敢着地。

“夏季到来,市民出行规律发生很大变化,公司根据市民出行需求调整公交运行时间,方便市民出行。”枣庄市公交总公司一位工作人员告诉记者,此次公交运

行时间调整主要针对市中区和峰城区,26日两地所有公交车按照新时间表运行,公交站牌除君山路外,在26日之前也会更换完毕,市民可根据站牌提示调整出行时间。公司下一步将调整薛城和分郊区线路运行时间,根据市民需求适时延长公交运行时间和加密车次。



销毁问题药品

为净化医疗服务市场,近日,枣庄市卫生局卫生监督所在市垃圾焚烧厂集中销毁打击非法行医过程中罚没的药品器械。本次行动共销毁罚没的药品器械50余箱,价值3万余元。

本报通讯员 黄涛 本报记者 赵艳虹 摄

## 高温“逼”BRT提前开空调

按规定6月1日开启,司机根据情况开关

本报枣庄5月24日讯(见习记者 丁彤) 最近几日,天气闷热,不少BRT在中午高温时开了空调。23日记者从枣庄市公交总公司获悉,目前枣庄只有BRT是空调公交车,按照相关规定,公交车的空调从6月1日起开启,为期3个月。

据了解,由于近期天气变化,时冷时热,BRT公交车空调会依据气温高低机动开关:天气不热时一般开天窗和窗户通风,中午时分气温较高时,司机师傅则会具体情况开空调降温。

“5月份的天气还不像夏天那么热,开空调的话乘客可能会被冻感冒的。”一位BRT司机表示,现在并不

是所有乘客都喜欢在这样的天气坐车时开空调,尤其是早上晚上的时候气温并不是特别高,一些老人、儿童体质较弱,如果紧闭车窗开启空调反而会觉得冷气太重而引起身体不适。

另外,如果车厢内温度高于室外温度,车内明显感觉到闷热时,乘客可主动与驾驶员协商开启空调,驾驶员在开启空调时需要充分考虑到大部分乘客的需求,如果气温较高或乘客较多,大部分乘客认为有需要,驾驶员可开启空调。当车厢内有老人、小孩等较多特需乘客时,驾驶员会及时调整车内温度,避免因车厢内外温差过大引起身体不适。

# 考期近学生考前焦虑症增多

心理专家称,适度焦虑是有好处的

本报枣庄5月24日讯(记者 杨霄 见习记者 张旋) 中高考临近,不少考生出现了紧张情绪。针对这种情况,心理专家指出,考前焦虑很正常,适度焦虑对于学生是有好处的,不必太在意。

24日记者调查发现,随着中高考一天天临近,不少考生存在压力和不同程度的焦虑。今年参加高考的小雯在距离考试约1个月的时候,出现头痛、厌学、烦躁等情绪,甚至在夜里出现失眠症状。在学校里小雯已经无法正常学习,于是家长便带

小雯到心理咨询师那里寻求帮助。经过10天左右的治疗,小雯的状态有所好转,再回到学校进行复习。

据了解,小雯班里有一些同学也出现了不同程度的过度紧张情绪,大家都在想各种办法进行调整。

家住市中区的郑女士正为孩子的紧张情绪不能缓解而着急。“孩子非常喜欢美术,专业课已经进入资格线,最后的文化课就是背水一战了,孩子经常紧张到失眠,我看着心疼,也很着急。”郑女士说。

据枣庄金地心理咨询

中心的专家介绍,有不少考生在考前不能正确认识自己的水平,给自己定了不切实际的目标,或者担心考试的时候会考不好。这样考虑过多只会给自己增加不必要的心理负担。而考前又不能完全放松,适度焦虑可以保持状态,对于学生是有好处的,就像运动员一样,只有保持兴奋状态,才能在比赛中取得好成绩,如果彻底放松了,反倒不利于发挥。考生要学会进行自我情绪调节,并且在现阶段要注意劳逸结合,倘若休息不到位,很容易影响注意力、记

忆力,这样反而耽误学习,形成恶性循环。所以考生要及时进行自我调节,保持良好的状态以迎接即将来临的考试。

专家提醒,考生家长要及时引导考生不合适的认知方式,从而缓解紧张情绪。“不停督促”和“只字不提”都是家长紧张的两个极端方式,并会将家长的紧张带给考生,专家建议考生家长应在日常与考生良好交流的基础上,适度的与考生交流,了解考生需要得到哪些帮助,主动提供物质、生活及精神方面的支持。

## 毕业两年仍是学生档案

原是毕业时未及时办理档案托管手续

本报枣庄5月24日讯(见习记者 李键) 由于毕业后未及时办理档案托管手续,毕业后工作两年了,却仍是学生档案,档案上工作经历是空白的。

已经毕业两年的市民王先生告诉记者,他已有2年工作经验,可今年4月份成功应聘到一家国企工作,调档案时却发现,因为毕业时没有及时办理托管手续,他至今还是学生档案,工作经历、取得的职称记录均为零,给工作调动造成很大难度。

据了解,毕业生的人事档案记录着学生的个人经历,包括各个时期的学籍卡、成绩单、奖惩证明、党团

资料、毕业生登记表、工作经历等,并且都是原件。

据枣庄市人事局一位工作人员介绍,大学生毕业后由学校转出的档案属于学生档案,如果自己拿在手里或放在没有人事代理权限的机构,若干年以后,依然是学生档案,无法办理转正定级、工龄计算、职称评定等手续。若有单位接收或到新单位就职,档案材料不完整,就会影响到工作的正常调动。

枣庄市人事局工作人员提醒,毕业生离开校门,一定要将档案落户的手续办理好,否则将会为日后办理职称申报、养老保险和人事调动等事宜带来诸多不便。